

ANUNCIOS

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimestre 4'25
Portugal, trimestre 5'00
Dómas países extranjeros y Ultramar 9'00
Número atresado 0'10

PAGO ADELANTADO.

Teléfono número 66.

EDICIÓN DE LA TARDE

**EL "NOTICIERO",
DIARIO ILUSTRADO**
es el periódico de más circulación
en la región.

AUDIENCIA PROVINCIAL

ALARDE DE CAUSAS

Durante el próximo cuatrimestre se verán ante el tribunal del jurado los siguientes sumarios:

Sección segunda

Juzgado de Viguilino.—10 de Octubre.—Contra José Hernández Ramos, por 1.000. Ponente, señor Rodríguez de Celis; defensor, señor Beato; procurador, señor Morató.

11.—Contra Francisco Manso González y otro, por robo. Rodríguez de Celis; Gándara y Vázquez Hernández; Maldonado y Ledesma.

12.—Contra Luis Mayordomo Seguillano, por robo. Rodríguez de Celis; González; Martín.

13.—Contra Isidoro Rodríguez Martín, por tentativa de violación. Aparicio; Sánchez González; Durán.

15 y 16.—Contra Pedro Rengel Sánchez, por homicidio. Rodríguez de Celis; Revillo; Sánchez Gómez.

17, 18 y 19.—Contra Juan y Venancio Diego Sánchez, por homicidio frustrado. Torres Requena; Mata y Zugarrondo; Maldonado y Morató.

20, 22, 23 y 24.—Contra Manuel Rubio Alonso y seis más, por expedición de moneda falsa. Rodríguez de Celis, Martín Rodríguez, Abarca, Beato; Salamanca y Ceballos; Polo, Sánchez, Ledesma y Morató.

Juzgado de Ciudad Rodrigo.—26.—Contra Rodrigo Lope y Eugenio García, por robo. Rodríguez de Celis; Salamanca y Cáceres; Durán y Hernández.

27.—Contra Perpetuo Martín Alvar y otro, por robo frustrado. Aparicio; Cáceres; Rodríguez.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARcial DE LA NOCHE

(DOS EDICIONES DIARIAS)

En 4.^a plana, 0'10 de peseta la linea de 13 ofertas.
En 3.^a plana (después del pie de impresión) 0'25 de peseta la linea.
En 1.^a plana 1'00 peseta la linea.
Gacetas en 3.^a plana, 0'50 peseta linea.
Comunicados, 1'00 peseta la linea.
Esquelas de defunción desde 5 pesos en adelante.

Oficinas y talleres: calle de Caleros 9

EDICIÓN DE LA TARDE

29.—Contra Máximo Delgado y otra, por falsoedad. Torres Requena; Castro Rodríguez; Morató.

30.—Contra Manuel José Jorge y otro, por expedición de moneda falsa. Aparicio; Ceballos; Benito.

31.—Contra Felipe López Pérez, por homicidio. Rodríguez de Celis; Cimas; Maldonado.

2 de Noviembre.—Contra María Anton López y otra, por infanticidio. Torres Requena; Salamanca; Maldonado.

3.—Contra Juan Vicente Sánchez, por tentativa de violación. Rodríguez de Celis; Luna; Benito.

5, 6, 7, y 8.—Contra Antonio Tomás José y dos más, por homicidio. Rodríguez de Celis; Luna; Ceballos y Salamanca; Sánchez Gómez y Corona.

Juzgado de Peñaranda.—9.—Contra Basilio Dosuna Silva, por abusos deshonestos. Rodríguez de Celis; Escalada; Merino.

10.—Contra Cándido López y Santiago Campo, por violación. Rodríguez de Celis; Domínguez; Hernández Yáñez.

Juzgado de Sequeros.—12 y 13.—Contra Vicente Pérez y Juliana Martín por coacción el cloral. Rodríguez de Celis; Giménez y Arcos; Polo y Blanco.

14.—Contra Manuel Gómez Gasón, por incendio. Rodríguez de Celis; Revillo; Sánchez Gómez.

17, 18 y 19.—Contra Juan y Venancio Diego Sánchez, por homicidio frustrado. Torres Requena; Mata y Zugarrondo; Maldonado y Morató.

20, 22, 23 y 24.—Contra Manuel Rubio Alonso y seis más, por expedición de moneda falsa. Rodríguez de Celis, Martín Rodríguez, Abarca, Beato; Salamanca y Ceballos; Polo, Sánchez, Ledesma y Morató.

Juzgado de Ciudad Rodrigo.—26.—Contra Rodrigo Lope y Eugenio García, por robo. Rodríguez de Celis; Salamanca y Cáceres; Durán y Hernández.

27.—Contra Perpetuo Martín Alvar y otro, por robo frustrado. Aparicio; Cáceres; Rodríguez.

EL VEGETALISMO

En Berlín ha muerto el profesor Barón, vegetariano convencido y absoluto, puesto que se abstiene, no sólo de carnes, sino de todo alimento de origen animal, como leche, manteca, huevos, etc. Su principal alimento era el pan y lo completaba con legumbres y frutas.

Desde su juventud observó fielmente este régimen nutritivo y a él atribuye su admirable salud.

Según él, el vegetarianismo absoluto no sólo

daria por resultado hacernos más robustos y más sanos, sino que bastaba por si solo para resolver la cuestión social.

Merced a su régimen, solo gastaba en su alimentación unos 62 céntimos diarios, cantidad que todavía consideraba podría reducirse.

No es extraño que a su muerte poseyera unos 470.000 marcos, con los que ha hecho una fundación benéfica de todo punto original.

Considerando que el mejor medio de adquirir progresos para su sistema sería alimentar gratis a todos los que quisieran someterse a él, ha legado su fortuna a la municipalidad de Berlín, que deberá fundar y sostener una pensión vegetariana para los niños pobres.

INDISPOSICIÓN PASAJERA

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 23.-9'35 m.

Telegrafian de Coruña que se encuentra notablemente mejorada la infanta María Teresa de la indisposición que sufrió en la travesía de Punta de Varés á la capital de Galicia.—Rodrigo.



FRAY LUIS DE LEÓN

Pocos, poquísimo seían los españoles medianamente versados en las letras patrias, que no reciten de memoria trozos de algunas de las composiciones del poeta castellano Fray Luis de León, en el mundo Luis Ponce, hecho que da clara idea del valor de aquéllas y de la justicia con que es tenido por una de las más grandes glorias de la literatura clásica española, de la Universidad salmantina y de la orden de San Agustín.

El llamado por la crítica "Horacio espagnol", vino al mundo en Belmonte, de Tajo (Cuenca) el año de 1527, y como desde niño demostrara gran vocación religiosa, en los primeros años de su juventud fué enviado a Salamanca, donde estudió Teología y Cánones, profundo en la orden de frailes agustinos á los 17 años de edad.

La vida de recogimiento y de estudio que Fray Luis de Leon hizo en los primeros años de su vida monástica, tuvieron sus naturales frutos, dándole el amor al estudio y la clara inteligencia del joven agustino, pues en breve espacio de tiempo dió gran fruto al abad del monasterio.

FERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción).

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 23.-10'25 m.

En el de ayer, bajo la presidencia de Azcárraga, fué examinado por segunda vez el expediente de indulto de la reo de Salamanca Juliana Martín, accordándose de nuevo denegarlo.

La misma suerte corrieron el expediente de los reos de Grijota (Pafencia) y uno procedente de la Audiencia de Toledo.—Rodrigo.

LOS CRONÓMETROS

El Congreso económico celebrado recientemente ha acordado que ningún reloj pueda ser entregado al público bajo la denominación de cronómetro del Observatorio oficial.

El mero hecho de que un fabricante expenda bajo el nombre de cronómetro un reloj no provisto de la certificación emitida por el Observatorio del Estado, se considera como acto realizado de mala fe.

Se ha reconocido también que para el reloj de bolsillo el escape de ancho es el más sólido y práctico.

LOS REYES EN CORUÑA

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 23.-11'20 m.

Hasta esta mañana no habrán desembarcado los reyes en Coruña.

Seguidamente de efectuarlo asistirán al Te Deum y después al desfile general de las tropas de la guarnición.—Rodrigo.

FOLLETO DE SUSCRIPCIÓN 500

Folleto del NOTICIERO

577

san largos días. ¿Qué hará el infeliz amante en los campos de Muret entregado á la melancolía que le corre su angustiado pecho.

Suspirar en silencio, ocultar su inmenso dolor á los camaradas.

Careciendo de noticias de Teruel, aprovecha la tregua para despachar á Lorenzo y dar esperanza á su amada de la próxima victoria sobre Monfort, anunciéndole de paso, que sólo los días que invierta en derrotar al enemigo, serán los que tarde en regresar á su lado.

Parte Lorenzo; apenas sale el criado de Segura del real de don Pedro de Aragón, la animación renace, el entusiasmo cunde entre los guerreros; las huestes de Monfort se aprestan al combate.

Formadas las cohortes, exhorta Monfort á los suyos, diciéndoles que aunque pocos en número, están bien armados y son valerosos y que de la justicia de su causa esperen sin duda la victoria.

Terminada la arenga, se confiesa y comulgá con gran solemnidad, y depositando sus armas sobre el altar, como para recibir las de Dios, las empúna con denuedo, y sale al encuentro de don Pedro II.

Los parciales de Monfort, aunque muy inferiores en número, avanzan animados del valor más decidido: no menos confiado el ejército del rey de Aragón compuesto de cuarenta mil infantes y dos mil caballos, acorta la distancia que les separa; y llegando á las manos se empeña brava pelea.

Los caudillos de ambos bandos se colocan á la cabeza de sus huestes: Monfort requiere á singular combate á don Pedro, que vueltal al llamamiento: Marsilla, el conde de Besieres y el señor Lambert, luchan con denuedo á su lado: los golpes se suceden sin interrupción, chocan las espadas en las aceradas armaduras, y entre el estruendo y la confusión se recreude la rabia, ahoga la sed de sangre, no se piensa sino en matar.

La lucha que sostenían don Pedro II y el de Monfort, era digna de gigantes.

El potente brazo del primero había hallado otro brazo aguerrido.

Sus espadas eran dignas de los que las manejaban.

La victoria no se hubiera decidido por ninguno de los dos, á no descargarse con saña un tercero un golpe mortal al rey de Aragón.

CAPITULO XX

PÉRFIDOS CONTRA FIELES

Dejamos á Marsilla prisionero y siguiendo las vencedoras cohortes que persegían con furor al ejército disperso de don Pedro de Aragón, hasta acorralarle en Tolosa, y veamos lo que había ocurrido á Andrés y á Pablo, conductores del botín que correspondiera al salvador del rey, que iban en compañía de la escolta del equipaje de don Alfonso de Castilla, camino de Toledo.

Hasta llegar á esta ciudad no experimentaron contratiempo alguno: en la imperial Toledo descansaron unos días.

Pasemos ahora de un salto á Teruel, y recordemos que don Rodrigo de Azagra había salido disgustado de la fiesta á que le invitara don Jaime Celladas, para solemnizar su llegada y escuchar la falsedad de la muerte de Marsilla, destruyendo la alarma y desconsuelo que había derramado el implacable rival en las casas de don Martín, de don Pedro y en todo Teruel, haciendo más interesante la memoria de don Diego, al oír de los labios de su amigo y compañero de armas los heróicos hechos en que se había distinguido.

Esto, unido á la negativa de don Pedro de Segura, al quererle arrancar promesa formal de que le otorgaría la mano de doña Isabel, antes de partir para Monzón, desesperó de tal manera al iracundo Azagra, que juzgándose herido en su amor propio, centró su atención, y sólo distinguía el sosiego del alma los veniales secuaces de la venganza.

Tan pérvido como solapado, se despidió con simulada alegría de sus numerosos amigos de Teruel, diciéndoles se encaminaba á su señorío de Monzón, á disfrutar de la tranquilidad que ofrecían sus dilatadas alamedas.

